

ÅRSMELDING 2009 NATURVERNFOBUNDET I SØR-TRØNDELAG

ORGANISASJON

Styrets sammensetning

Styret har i denne perioden bestått av leder Steinar Nygaard og styremedlemmene Staffan Dovärn, Wilma Haagaas, Mads Løkeland, Torfinn Rohde, Ingrid Solhjem og Morten Ingebrigtsen Wedege. Som varaer ved årsmøtet 2009 ble Snorre Henriksen, Jens A. Melhuus og Maja Sørheim valgt. Morten avtrådte 09.09.2009 og Snorre tok hans plass. Staffan avtrådte 05.10.2009 og Maja tok over. I tillegg har Miljøagentene (MA) hatt Brit Furu som sin representant. Styret har hatt 10 møter under 2009.

Landsstyret og sentralstyret

Mads Løkeland var landsstyrerepresentant frem til Landsmøtet. Etter dette har Steinar Nygaard vært representant med Wilma som vara. Under 2009 har vi deltatt på alle landsstyremøter. Ottar Michelsen har vært fast møtende varamedlem i sentralstyret under 2009.

Landsmøtet 2009

Til Landsmøtet 2009 deltok følgende personer fra Naturvernforbundet i Sør-Trøndelag og lokallag: Ingrid, Mads, Staffan, Steinar og Torfinn.

Fylkessekretær

Etter at Alette Sandvik sluttet startet vi tidlig på året arbeidet med å få en ny fylkessekretær i en kombinert stilling med fylkeskoordinator for FNF. Staffan Dovärn ble ansatt i en 50 % stilling for oss i september til og med november. I Forum for Natur og Friluftsliv (FNF) har han vært ansatt i en 50 % stilling juli til desember.

Lokallag

Ved inngangen av året hadde man fem lokallag. Rissa, Trondheim, Studentlaget, Orkdalsregionen (Agdenes, Meldal, Orkdal, Skaun og Snillfjord) og Rørosregionen (Holtålen, Røros og Tydal i Sør-Trøndelag og Os i Hedmark). Under året har vi tatt kontakt med personer i Åfjord og på Frøya for å starte flere lokallag. Vi håper dette vil resultere i to lokallag før sommeren 2010. I Åfjord håper vi på et samarbeid med Vern Fosen for å starte et lokallag. Vi har også fått en kontaktperson i Melhus som jobber med saker som berører Melhus og å få flere aktive for å på sikt starte et lokallag.

Medlemstall

Medlemstallet 31.12.2010 var 1183 personer. Dette er mindre enn hva vi hadde et år tidligere da vi hadde 1206 medlemmer. Grunnen til dette er at man har tatt bort medlemmer som ikke har betalt kontingenten på noen år.

Kontakt med medlemmer

Vi har sendt ut to nyhetsbrev under året, et før årsmøtet og et før høstmøtet. I tillegg til informasjon

om møtene ble det informert om hva noen av lokallagene jobber med. Det ble også informert en del om miljøutfordringene som vi har i fylket.

For å spare penger vil vi fremover sende ut informasjon på e-post til de medlemmer som vi har e-postadresser til.

Vi har også startet en e-postliste hvor vi sender ut informasjon oftere enn de vanlige nyhetsbrevene.. Her blir det informert om seminarer og annet som våre medlemmer kan være interessert i og saker som de kan hjelpe til med.

Hjemmesidene

Vi startet diskusjon om hvordan våre hjemmesider skal se ut når de gjøres om med nytt design i begynnelsen av 2010. Nyhetene på førstesiden har blitt oppdatert jevnlig under året, ofte med flere nyheter i måneden. Blant annet har arrangementer som vi har hatt vært sentrale nyheter for å få fler deltakere. Også høringsuttalelser legges ut når de sendes inn. Vi har sammen med Nord-Trøndelag og representanter for lokallagene gjennomført et arbeidsseminar for å kvalitetsforbedre dette arbeidet.

Prosjekt

Under året har det blitt tildelt eller tilsagn om totalt 197 000 kroner til en fotoutstilling om truede arter og naturtyper, heldagsseminar om kystnasjonalparker, kunnskapskalenderen, skrive tekster til skilter i Bymarka naturreservat og Oljefri.no. Dette er prosjekter som til største del vil bli startet under 2010.

SAMARBEID

Samarbeid med andre orgaisasjoner

Vi har hatt stort samarbeid med Naturvernforbundet i Nord-Trøndelag. Vi har arrangert Høstmøtet med tildeling av Trøndersk Natur og Miljøpris. Samarbeidet har også bestått i at fylkessekretæren i ST har oppdatert deres hjemmesider. I tillegg har vi utgitt en lang rekke uttalelser sammen med andre organisasjoner, se under Miljøpolitiske saker. Også med Naturvernforbundet i Møre og Romsdal har vi kommet med flere felles uttalelser.

Studentlaget har hatt et styremedlem i fylkestyret (Staffan og senere Maja), som har sikret god kontakt mellom fylkeslaget og studentlaget. Vi håper på fortsatt samarbeid og at studentlaget vil gi bra muligheter for rekruttering for oss og andre fylkeslag når medlemmene i Studentlaget avslutter sine studier. Studentlaget har fast kontor plass på vårt kontor.

Vi har hatt flere felles uttalelser med WWF. Med flere andre organisasjoner har vi gjort felles arbeid før stortingsvalget.

Kontakten med Folkeaksjonen for et oljefritt Lofoten og Vesterålen vil være viktig dette året.

Miljøagentene

Miljøagentene har hatt en representant (Brit) som deltar på fylkestyremøtene. De støtter oss økonomisk for at fylkessekretæren skal gjennomføre en del administrativt arbeid og for å få lagringsplass på kontoret.

FNF

Naturvernforbundet har fortsatt arbeidsgiveransvaret for FNF koordinatoren. FNF koordinatoren har vært ansatt i en 50 % stilling fra juli til desember. Under året har vi blitt representert av Morten i kontaktutvalget. Ingrid tok over etter Morten i kontaktutvalget mot slutten av året. I kontaktutvalget har representanter fra følgende organisasjoner deltatt: Trondhjems Turistforening, Sør-Trøndelag 4H, Sør-Trøndelag krets av Norges speiderforbund og WWF Midt-Norge.

MILJØPOLITISKE SAKER

Arealvern og biologisk mangfold

For flere år siden startet vi et markautvalg som aldri har blitt innkalt. Mot slutten av året ble de sammenkalt til et møte hvor det ble diskutert en del saker, blant annet hva markautvalget skal arbeide med. Det ble besluttet at målet vil være å få markaloven til flere byer. Det ble ikke startet noe konkret arbeid, men det ble besluttet at dette vil bli startet når FNF arrangerer et seminar om markaloven.

Vi har gjennom lang tid, sammen med kollegaen i Nord-Trøndelag, Trondhjems Turistforening og Reindriftsforvaltningen, brukt mye tid og kapasitet på å hindre at det bygges en ny bilvei inn mot nasjonalparken Kubjørga i Roltdalen i Selbu. Saken er behandlet i flere instanser innen forvaltningen. Vi har bl.a. fått medhold på to punkter: inhabilitet og manglende vurdering av miljøverdiene i området. Arbeidet som ble satt i gang i høst, er nå stoppet på det sted vi ønsker. Det er nå reindriftas betingelser som prøves. Vi har i forbindelse med klagen deltatt på en befaring i Kubjørga.

Det faglige temaet på høstmøtet var marine verneplaner som ble holdt av Marit Lorvik fra fylkesmannen i Sør-Trøndelag.

Mads holdt et innlegg om Naturvernforbundets syn på kraftlinjer på Kraftlinjeseminalet som FNF arrangerte. Vi deltok med en styrerepresentant.

Det har blitt startet planlegging av et logistikknutepunkt i Trondheimsområdet. Steinar sitter i prosjektgruppen som utreder og som også skal foreslå alternative plasseringer. Vi har gitt to forslag til plassering. Vi vil kunne stå overfor valg som vil innebære store utfordringer på vårt område.

Vi har arrangert møter om jordvern og prosjektet Medalhus, den nye naturmangfoldloven og kystnasjonalparker i Sør-Trøndelag. Disse møtene har vært arrangert i Suhm-huset med noe varierende oppmøte.

Under 2009 har vi gitt uttalelser om følgende saker:

Høringsuttalelse om den nye verneplanen for Bymarka naturreservat.

Sammen med Naturvernforbundet i Nord-Trøndelag har vi gitt en uttalelse om de marine verneområdene som er på gang i Trøndelagsfylkene.

Med Naturvernforbundet i Nord-Trøndelag og Møre og Romsdal har vi klaget på gaupekvoten som ble vedtatt under høsten.

Vi har sammen med Forntidsminneforeningen, i en aviskronikk, tatt opp spørsmålet om rasering av det bynære fjordlandskapet i Trondheim.

Høringsuttalelse om verneplan for Høydalmoan naturreservat ble skrevet i samarbeid med WWF Midt-Norge.

Uttalelse til Stortingets Energi- og miljøkomite om fredning av Langvella i Oppdal.

Uttalelse til Miljøverndepartementet om forslagene til endring av Frilufsloven.

Høringsuttalelser om reguleringsplan av skiløype i Bymarka i Trondheim og uttalelse generelt om Bymarkssaker – begge sammen med Trondhjems Turistforening.

Ny uttalelse til Trondheim kommune om Myra – denne gang om barnehage i strid med departementets vedtak.

Vi søkte Naturvernforbundet sentralt om at vårt prosjekt Kystnasjonalpark i Sør-Trøndelag ble det prosjektet forbundet ville prioritere. På landstyremøte i desember var administrasjonens og Sentralstyrets innstilling klar – det gikk vår vei. Landstyret valgte likevel å utsette avgjørelsen til 2010.

Mads har skrevet leserinnlegg med titlene "Er Senterpartiet for Naturinngrep?" og "Er Undelang mot vern av norsk natur?" som ble publisert i Adresseavisen.

Klima, samferdsel og energi

Et av Kunnskapskalenderarrangementene hadde høyhastighetsbane som tema. Taler var Jørg Westermann som er daglig leder i Norsk Bane. Det var få, men engasjerte deltakere. Det var en reporter fra NRK Trøndelag som kom før seminaret og det ble en ukes diskusjon i media etter dette, derfor ser vi det som et vellykket seminar.

Sammen med WWF Midt-Norge og NU arrangerte vi noe som var tenkt å bli en demonstrasjon under klimatoppmøtet i København. På grunn av dårlig oppmøte ble det istedenfor en navninnsamlingskampanje.

To fra styret deltok både på Naturvernforbundet lavenergikonferanse i Trondheim og Sør-Trøndelag fylkeskommunes endagsseminar om energi og klima.

Vi har arrangert møte om klimaplanarbeidet i Trondheim kommune i Suhm-huset.

Under året har vi uttalt oss i følgende klima og energisaker:

Sammen med Naturvernforbundet i Møre og Romsdal har vi gitt en uttalelse om Tjeldbergodden jernverk.

På Fosen var det mye vindkraftsaker på høring under høsten. Fra oss kom en uttalelse om søknad for konsesjons- og tilleggssøknad vedrørende samordnet nettilknytning av fire vindkraftverk sør for Roan, og en høringsuttalelse om Roan vindkraftspark.

I Trondheim er Brøsetområdet på vei til å bli en miljøvennlig bydel. Vi kom med en uttalelse om planprogrammet til denne bydelen.

Klimahandlingsplanen for Sør-Trøndelag fylkeskommune var på høring under høsten og det ble gitt en uttalelse på dette. Også klimahandlingsplanen for Trondheim kommune har vært på høring som vi sammen med NU har gitt en uttalelse om. Her har Mads Løkeland nedlagt et betydelig arbeid.

Det ble gitt en høringsuttalelse om et kraftverk i Åfjord.

Mads hadde et leserinnlegg i Adresseavisen med tittelen "Villeiende om kraftsituasjonen". I avisa Sør-Trøndelag hadde han to innlegg om vindkraft i debatt med Venstres førstekandidat.

Media.

Vi har hatt flere innlegg i fylkets aviser om tidsaktuelle saker. Det er et arbeid som bør prioriteres i sterkere grad. Etter invitasjon har vi deltatt i 5 programmer i NRK-Trøndelag-radio og 2 i Midt-Nytt.

Øvrig

Før valget ble en brosjyre laget om hvor bra de ulike partiene er for miljøet. Denne ble delt ut i sentrum ved flere anledninger sammen med WWF midt-Norge og Framtiden i Våre Hender.

Vi sendte også ut spørsmål til politikere fra fylket som er kandidater til Stortinget for å få svar på hva de mener i ulike miljøspørsmål. 8 av kandidatene besvarte spørsmålene. Svarene ble lagt ut på hjemmesidene.

Vi hadde vervestand 24. oktober i Trondheim sentrum sammen med Miljøagentene, NU og Studentlaget. Vi hadde quiz og trekking av premier for nye medlemmer. Mest populært var naturstien som Miljøagentene hadde for barn med spørsmål som ble hengt opp på trær og lyktestolper.

Fagrådgiver Per-Erik Schulze fra sentralt hadde på sin norgesbefaring lagt en dag i vårt fylke. Vi hadde lagt opp en plan med besøk i Trondheim kommune, fylkeskommunen, fylkesmannen og til slutt en tur til Øysand naturreservat. Besøkene ga god informasjon om de arbeidsoppgaver som prioriteres i forvaltningen. Trondheim kommune ser ut til å ha gjennomført et seriøst arbeid innen naturmangfold.

To av styrets medlemmer deltok på Stetindseminaret i Kjøpsvik – arrangert av Rådet for økofilosofi.

Økonomi.

Nøktern bruk og styring gjør at den økonomiske situasjon er tilfredsstillende. Arbeidet for å få prosjekter vil være et prioritert område.

2010 – utfordringer.

Vi ser for oss at antall saker øker – både i omfang og i kompleksitet. Det er på mange måter et spørsmål om kapasitet. Vi må nok i mange tilfeller ta stilling til hvilke saker vi skal prioritere. Interessekonfliktene er mange. Det ser vi særlig i spørsmålet om inngrepsfri natur. Det er også viktig at vi samarbeider med andre organisasjoner som arbeider på beslektede områder – også utenfor FNF. Vi ser gjerne at medlemmer engasjerer seg i saker de anser er viktige. De er i så fall hjertelig velkommen. Vi er glad for enhver kontakt medlemmene tar med kontoret eller det enkelte styremedlem. For øvrig vises til den fremlagte arbeidsplan.

Steinar Nygaard

Mads Løkeland

Wilma Haagaas

Ingrid Solhjem

Snorre Henriksen

Brit Furu

Maja Sørheim

Staffan Dovärn